

Londres. — La primera grúa de la era atómica afirman haberla descubierto los científicos ingleses. La grúa funcionará por medio de un aparato de radio que tiene el tamaño de unos gemelos de teatro y podrá extraer — en el caso de ataques con bombas atómicas — a los supervivientes de los montones de escombros.

EL ÚLTIMO Mandamiento

(Continuación)

Otros pasajes de la Escritura

ANTIGUO TESTAMENTO. — Así como del Evangelio hemos sólo aducido una pequeña muestra de la doctrina de la caridad, también ahora, y aun más, nos contentaremos con aducir una parte exigua de lo que dice el Antiguo Testamento a propósito de esta virtud. En efecto, los pasajes en que se nos recomiendan la limosna, las buenas obras, el bien del prójimo y aquellos en que se condena la avaricia son innumerables.

Dice Isaías (c. 5, v. 8-12): «¡Ay de vosotros los que juntáis casa con casa y agregáis heredades hasta que no quedé más terreno! ¿Por ventura habéis de habitar vosotros solos en medio de la tierra? Llegan a mis oídos estas cosas dice el Señor de los ejércitos; os aseguro que muchas casas grandes y hermosas quedarán desiertas y sin habitador»

En el capítulo 58 nos dice el mismo Isaías (2-9): «¿Por qué razón no has hecho caso de nosotros, siendo así que hemos ayunado? ¿Por qué habiendo nosotros humillado nuestras almas has hecho como que no lo entendías?»

«Mirad; porque yo en vuestros ayunos no hallo otra cosa que vuestro propio amor y voluntad. Estrechais con el mayor rigor a los que os deben, aunque sean pobres miserables; ayunáis solamente para pleitos y contiendas, y por otro lado venís a las manos sin piedad: No ayunéis como hasta el presente, para que se oiga en el cielo vuestro clamor»

«¿Por ventura no es este otro el ayuno que yo elegí? Disuelve las uniones impías; rompe las obligaciones inicuas; despacha libres a los que están quebrantados; rompe todo vale oneroso.»

«Comparte tu pan con el hambriento, recibe en tu casa al necesitado y peregrino. Cuando veas al desnudo, cúbrele y no desprecies a tu propia carne.»

«Entonces tu luz resplandecerá como la mañana, y tu salud te vendrá más prontamente; tu justicia irá delante de tí, la gloria del Señor te acogerá. Entonces invocarás al Señor, y te oirá. Clamarás, y te dirá: Aquí estoy»

En todo el Antiguo Testamento resuena este consejo como eco a cada paso repetido: «Haced limosna, socorred a los pupilos, a los huérfanos y a las viudas; sed justos y misericordiosos»

LOS HECHOS DE LOS APOSTOLES. — Cuenta este libro del Nuevo Testamento cómo los primeros cristianos, llevados del espíritu del Señor, pusieron en práctica la comunidad de bienes, como luego se ha perpetuado en los institutos religiosos. Así se lee en el capítulo II (v. 42-47): «Los creyentes, por su parte, vivían unidos entre sí y nada tenían que no fuese común para todos ellos. Vendían sus posesiones y demás bienes y los repartían entre todos según la necesidad de cada uno»

EL APOSTOL SAN PABLO — Muchas veces exhorta a la limosna el Apóstol de las Gentes; especialmente lo hace a los fieles de Corinto para socorrer a los pobres de Jerusalén. Precisamente entonces les da aquel consejo que debe tranquilizar a los que no pueden mostrarse tan espléndidos como les pide su fervor: «Porque cuando un hombre tiene gran voluntad de dar, Dios la acepta, no exigiendo de él sino lo que puede... Que no se pretenda que los otros tengan holganza y vosotros estrechez, sino que haya igualdad; supliendo al presente vuestra abundancia la necesidad de los otros.» (Ep. II ad. Corintios, c. 8, v. 12-13)

Dice también el mismo Apóstol a su discípulo Timoteo (c. 7, v. 6-10 y 17-19): «Y ciertamente es un gran tesoro la piedad, la cual se contenta con lo que basta para vivir. Porque nada hemos traído a este mundo, y sin duda que tampoco podremos llevarnos nada. Teniendo, pues, qué comer y con qué cubrirnos, contentémonos con esto. Porque los que pretenden enriquecerse caen en tentación y en lazo del diablo y en muchos deseos inútiles y perniciosos, que hunden a los hombres en el abismo de la muerte y de la perdición. Porque la raíz de todos los males es la avaricia, de la cual, arrastrados algunos, se desviaron de la fe y se sujetaron ellos mismos a muchas penas y aflicciones.»

(Continuará)

Nunca como ahora tuvo tanta fuerza la masonería belga

Bruselas. — Conforme se acerca el día 4, más probable parece la victoria del partido socialcristiano y, con ella, aumentan las posibilidades del Rey Leopoldo.

«¿Pero sólo posibilidades?» — he preguntado a un jefe socialcristiano con el cual he compartido el pan y la sal en casa del conde de Nueva. «Pero la victoria de los demócratas-cristianos no equivale ya, de por sí, a la vuelta inmediata del Rey y al término de ese galimatías político que ha durado un lustro.

«Todo dependerá de la proporción o magnitud de nuestra victoria».

A las alturas a que ha llegado este problema, ganar los demócratas-cristianos, es poco: Habría que ganar, para con margen suficiente para formar un Gobierno homogéneo, que no estuviera expuesto a una caída inmediata. Lo grandioso del caso estriba en el hecho de que Bélgica no ha conocido un Gobierno homogéneo desde hace casi cuarenta años. Incapaz ningún grupo político de batir a los otros dos de manera rotunda después de cada elección, ha sido necesaria la constitución de un Gobierno de compromiso y de coalición, que, en realidad, se convertía en un pequeño parlamento. Sin tomar nota de esta particularidad belga, es muy difícil comprender el porqué de esa bizantina cuestión real, increíble en otro país donde el panorama político no sea el de Bélgica. En efecto, tres grandes partidos, en este país, se igualan en demasía. Proyectemos un rayo de luz por separado sobre cada uno de ellos.

El partido socialcristiano, el favorito para la jornada del domingo, es, como se sabe, uno de los más antiguos y fuertes de esa modalidad política que hoy gobierna gran parte de la Europa occidental. Tiene una enorme fluidez política y, además de la clase media, engloba a grandes masas de auténticos obreros

ros y a grandes zonas agrícolas. No tiene, sin embargo, demasiados tribunales de relumbrón, a éstos no les sobran la decisión y el coraje y hasta hace poco no brillaban nada en el arte de la maniobra o estrategia política.

El arte de la política está a cargo del partido liberal en todos los Gobiernos, y hasta en el Congreso y en el Senado. Se nutre en las profesiones liberales y en las mismas Universidades. Balanceándose, ora hacia los socialistas, ora hacia los demócratas-cristianos, los liberales han sido hasta ahora los beneficiarios del tripode político belga. Su lastre: la influencia de la masonería en sus filas, que puede acabar por hundirlo.

El tercer gran partido es el socialista, también uno de los más viejos y acrisolados de Europa. Socialismo puro, socialismo de chambergo y barba ochocentista, socialismo de banquete y de cervicería. El socialismo tiene al gran tribuno belga de hoy, Paul Spaak, socialista profesional y enemigo de España como "amateur". Es útil de paso reproducir textualmente lo que a este propósito dice hoy en una revista un senador demócrata-cristiano: «Cuando estábamos obligados a compartir el Poder con los socialistas, ¿cuál no era nuestra indignación ante la partidista actitud de un Spaak con relación a España! Ese ministro sacrificó los intereses esenciales de la economía nacional a sus odios ideológicos y a sus meciocres prejuicios. Bélgica perdió muchos millones al no negociar con España acuerdos diplomáticos y comerciales.»

En este momento, socialistas y liberales, temiendo su inminente fracaso, reúnen y concentran sus baterías contra lo que ellos llaman "clericalismo".

Charles de Bus de Warnaffe, uno de los dirigentes socialcristianos, ha contestado con un artículo en

"Le Soir" que, aunque periódico izquierdista, tiene una sección abierta titulada "Tribuna libre". En su artículo, Charles de Bus acepta el epíteto de "clericales" y razona con ejemplos como, al pronunciar este término, los masones apuntan derecho a la religión católica en su base y su esencia.

«En nuestro país — me decía mamsieur de Bus —, la masonería es muy fuerte, y por ser un país tan católico, su objetivo principal es la Iglesia. Mientras pueden, lo disimulan en lo posible. Pero en ciertos momentos están obligados a quitarse la mascarilla, y eso es lo que están haciendo ya en estos momentos. No nos asustamos de que nos llamen clericales. Es mejor aceptar de entrada el término y no esquivarlo, como pretenden algunos. Si ganamos, como espero abrirán su fuego, que durará años, a base de proyectil del "anticlericalismo".

«¿Usted cree que la masonería es la principal fuerza que ha jugado contra el Rey?» — le he preguntado.

«Para la masonería, por lo menos para la belga, hay tres objetivos contrarios: la Iglesia, el Rey y el Ejército. Lo curioso es ver cómo hay gentes que no saben que en muchos momentos la masonería es la que piensa y el "partido liberal" el que ejecuta.»

Charles de Bus es un hombre de alta estatura, absolutamente reposado, sus ojos no conocen el odio, sino sólo la ironía. Pero cuando habla del papel que en este momento juega la masonería belga, su mirada se anima. De Bus cree que la masonería aquí siempre ha sido fuerte, pero quizá nunca tanto como ahora. A finales de siglo, el gran masón Van Humbeek pronunció un famoso discurso que empezaba así: «Sobre el mundo hay un cadáver que barre la ruta del progreso. Ese cadáver del pasado, para llamarlo claramente, sin perifrasis, es el catolicismo.»

Antes de terminar creo necesario precisar que la victoria electoral del partido católico no equivale "automáticamente" a la vuelta inmediata del Rey. Hay muchos socialcristianos que son leopoldistas muy tibios y a ellos hay antileopoldistas. Si el margen de su victoria no se lo aconseja, pueden preferir dejar para más tarde la cuestión real. ¿Les será necesario algún apoyo liberal para gobernador? ¿Desde sus posiciones económicas — aquí nadie se resigna a perder dinero — se dejarán impresionar por las amenazas de represalias si el Rey vuelve? He aquí las dos preguntas importantes que cabrá hacerse aun en el caso de una victoria socialcristiana.

Carlos SENTIS

de «A B C»

RUSIA fabrica por lo menos 25.000 aviones anuales

Un técnico inglés afirma que posiblemente esta cifra llegue a 40.000

Londres. — Sir Richard Fairey, presidente de la Compañía de Aviación Fairey, declaró esta noche que Rusia y sus satélites están fabricando por lo menos 25.000 o posiblemente 40.000 aviones militares al año.

Sir Richard, que fué director general de la Comisión aérea británica en Washington durante los años 1942 a 1945, pronunció una conferencia en la Real Sociedad Aeronáutica. En ella dijo que los gastos rusos desde que terminó la segunda guerra mundial hasta el presente, se han mantenido en el nivel más alto, mientras que en las potencias occidentales se han producido una reducción. «Por tanto, es admisible admitir que el porcentaje de sus gastos totales para la defensa correspondiente a la Aviación ha aumentado desde la guerra en vista de la reducción de la actividad militar y su concentración en el arma aérea».

Agregó que la mayor proporción de la producción aérea rusa corresponde a cazas y bombarderos de un tipo parecido al B-29 norteamericano. «Si el esfuerzo militar

de Alemania durante la guerra se hubiera dedicado a la producción de cazas de reacción en lugar de proyectiles dirigidos, la historia del bombardeo de Alemania habría sido bien distinta».

EL PRESIDENTE DEL PERU SOLICITA AYUDA A LOS ESTADOS UNIDOS EN FAVOR DE LAS 20.000 PERSONAS SIN HOGAR EN CUZCO

Cuzco. — El presidente, general Manuel Odría, ha pedido a los Estados Unidos que envíen viviendas de tipo metálico, construidas en Norteamérica durante la guerra, u otros tipos de alojamientos urgentes, para albergar a 20.000 personas que perdieron sus hogares en Cuzco. Odría ha hecho esta petición al embajador norteamericano, Harold Tittman, que ha llegado a esta ciudad por vía aérea para inspeccionar los daños causados por el terremoto y tratar de la ayuda que los Estados Unidos pueden prestar. Odría expuso que el problema más urgente es el de facilitar alojamiento a los damnificados para evitar que surjan epidemias.

Inauguración del mayor túnel submarino del mundo en Nueva York

Nueva York. — Se ha abierto el mayor túnel submarino de los Estados Unidos.

Este túnel, que pasa por debajo del East River, es el primero de su clase que une los barrios de Brooklyn y Manhattan de Nueva York.

Su coste ha sido de 80 millones de dólares, y su construcción comenzó en 1940, pero se retrasó debido a la guerra.

Se espera que por este túnel pasarán anualmente diez millones de vehículos.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 31 de Mayo

Generales.—Los rusos han detenido a una patrulla de la policía norteamericana en Berlín. Taylor protestará. Rusia prepara un millar de agitadores comunistas para enviar a los sectores occidentales. Los comunistas japoneses han maltratado a tres soldados norteamericanos. Inglaterra ha rechazado cortesmente la invitación francesa de ingresar en el plan Schuman. Varias personalidades norteamericanas han pronunciado discursos en el «Memorial Day» y sostienen que Norteamérica debe tomar la ofensiva en la guerra fría contra Rusia. Los árabes contestarán conjuntamente a los tres grandes acerca del suministro de armas al Oriente medio.

España.—Se declara que en las Cajas de Ahorro benéficas los españoles tienen once mil millones de pesetas. Ha llegado a Madrid el Ministro de Obras Públicas de Portugal.

TALLER DE ESCULTURA
DECORACION - MARCOS
JUAN BOVER
Cecilio Metelo, 5

Día 1.º de Junio

Generales.—Unos seis mil jóvenes comunistas intentan forzar el paso a Alemania occidental, produciéndose 24 heridos al chocar con la policía. Acheson ha informado al Congreso sobre la Conferencia de Londres. El Gobierno de Pekín exige a Lie que expulse de la O.N.U. a los delegados nacionalistas. En las elecciones efectuadas en Corea ha sido derrotado el partido gubernamental. Hungría establece una zona prohibida a lo largo de la frontera Yugoslava. Belgrado ha roto sus relaciones diplomáticas con Albania. En Brasil se decreta que el matrimonio religioso tenga efectos civiles.

España.—El Jefe del Estado ha recibido a la Diputación Provincial de Barcelona en audiencia especial. Ha sido inaugurada en Madrid la Asamblea de Médicos y Farmacéuticos Católicos inscritos en la Asociación de San Cosme y San Damián.

TALLER DE ESCULTURA
DECORACION - MARCOS
JUAN BOVER
Cecilio Metelo, 5

Día 2

Generales.—Truman solicitó al Congreso la concesión de más de 1.222 millones de dólares para la nueva ayuda militar del Pacto Atlántico. Por su derrota en la votación contra el delegado nacionalista chino, Rusia se retira del Consejo de Fideicomisos. Los rusos capturan dos pesqueros daneses en el Báltico. Continúan los procesos por traición y espionaje en Checoslovaquia. Suiza decide cerrar su consulado general de Bratislava. En Yugoslavia se pide la pena capital para dos altos Jefes del Ejército. Se dice que Lie regresó de Moscú desalentado. Los rusos cierran el canal que une Berlín con la Alemania occidental.

España.—En Madrid ha sido inaugurado el Hogar Navarro. Se encuentra en dicha capital la más numerosa de las peregrinaciones hispano-americanas llegadas para ir a ganar el jubileo del Año Santo. Parece que Madrid y Roma son los dos objetivos de las peregrinaciones americanas.

Día 3

Generales.—Inglaterra decide no aceptar las condiciones de Francia sobre el Plan Schuman. La nota se le da por teléfono. Los procesados de Praga se declaran totalmente culpables. El estado del mariscal Smuts es muy grave. Por acuerdo de los EE. UU., Francia e Inglaterra, Alemania podrá establecer una fuerza policíaca de unos 5.000 hombres, equipados con armas ligeras. Pío XII ha recibido en audiencia al Embajador de España.

España.—El Primado de El Perú solicita ayuda española por la escasez de clero en su país. Ha tomado posesión de su cargo el Obispo de Coria. La esposa del Jefe de Estado ha visitado la Feria del Campn.

Día 4

Generales.—El Gobierno de Bonn ha pedido la autorización precisa para crear una fuerza policíaca federal. El Embajador de Francia declara que «la Europa occidental desea la paz, pero está dispuesta a defenderse». Irlanda entraría en el Pacto de defensa mutua con los Estados Unidos si Truman pide al Gobierno británico que ponga fin a la división de Irlanda. El Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de Cuzco. La población de Norteamérica ha aumentado veinte millones en diez años. El Gobierno griego prepara una ley de amnistía.

España.—Ha llegado a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores de Colombia. El Caudillo ha presidido la clausura del II Congreso Nacional de Ingeniería.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 5

Generales.—Francia ha llegado a un acuerdo con Italia, Alemania y el Beneley, para iniciar conversaciones sobre el plan de Schuman. Inglaterra será informada de la marcha de las negociaciones. En Bogotá, el embajador de España impone la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Mariano Ospina, Presidente de Colombia. En las elecciones de Cuba ha sido derrotado el partido gubernamental.

España.—Han llegado a Madrid la esposa y una hija del ex-premier británico Mr. Churchill. Ha tomado posesión el nuevo Obispo de Ciudad Rodrigo.

Día 6

Generales.—El Partido social cristiano (católico) ha obtenido la mayoría de ambas Cámaras, diputados y senadores en las elecciones generales. Con tal triunfo se da por indiscutible la vuelta al trono del Rey Leopoldo III. Han sufrido una gran derrota los comunistas que sólo han sacado 6 actas. En las elecciones japonesas han triunfado los liberales, obteniendo sólo un acta los comunistas. Los EE. UU. empiezan a recelar del plan Schuman, ante la actitud de la prensa de París.

España.—En Consejo de Ministros se aprueba la creación de un centro siderúrgico que proyecta la producción de 600.000 toneladas anuales. Se acuerda la construcción de 1.500 viviendas para mineros en León.

Santo Evangelio

Dominica dentro la octava del Corpus. II después de Pentecostés

San Lucas XIV-16-24

En aquel tiempo puso Jesús a los Fariseos esta parábola: Un hombre dispuso una gran cena, y convidó a mucha gente. A la hora de cenar envió un criado a decir a los convidados que viniesen, pues ya todo estaba dispuesto. Y empezaron todos, como de concierto, a excusarse. El primero le dijo: He comprado una granja y necesito salir a verla; ruégote que me des por excusado. El segundo dijo: He comprado cinco yuntas de bueyes, y voy a probarlas; dame, te ruego, por excusado. Otro dijo: Acabo de casarme, y así no puedo ir allá. Habiendo vuelto el criado refirió todo esto a su amo. Irritado entonces el padre de familia, dijo a su criado: Sal luego a las plazas y barrios de la ciudad y tráeme acá cuantos pobres, y lisiados, y ciegos, y cojos hallares. Dijo después el criado: Señor, se ha hecho lo que mandaste, y aun sobra lugar. Respondióle el amo: Sal a los caminos y cercados, impele a los que halles a que vengan, para que se llene mi casa. Pues os prometo que ninguno de los que antes fueron convidados ha de probar mi cena.

Calendario

Día 11. Segundo domingo después de Pentecostés. San Bernabé, op. Lunes 12, San León III, papa. Martes 13, S. Antonio de Padua, cfr. y Dr. Miércoles 14, San Basilio el Grande, obispo, cfr. y Dr. Jueves 15, Santos Vito y Modesto, mártires. Viernes 16, Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. San Quirico, mr. Sábado 17, Santos Inocencio e Ismael, mártires.

El antiguo arado egipcio es el más moderno

Causa menos destrucción en la tierra que los actuales tractores

El Cairo.—Los llamados métodos primitivos de arar el suelo en Egipto pueden verdaderamente ser más modernos que la mayoría de los arados utilizados en América según el perito agrónomo canadiense doctor James B. Harrington. Se encuentra en El Cairo como profesor de aprovechamientos de los campos. Ha manifestado que los experimentos demuestran que en el arado "primitivo" tirado por la yunta de bueyes, tal como se utiliza en Egipto, causa menos destrucción en la tierra que los arados arrastrados por los modernos tractores de América. Ha añadido que las cosechas de grano de Egipto figuran entre las más elevadas del mundo.

El arado egipcio es una espiga de madera con otra sujeta a él, que se hincan en el suelo. En el extremo de esta madera hay un trozo de hierro redondeado que semeja el "pié de pato" que se emplea en Estados Unidos y Canadá. En lugar de voltear la tierra como hacen los arados modernos, el egipcio corta simplemente el suelo por debajo de la superficie y lo suelta. Añade que el arado egipcio no ha cambiado en varios siglos.

Artículos de cera, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced; 45 PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que terminaron las Fiestas y Fiestas que organizó el Ayuntamiento de Palma, las cuales han llenado, en muchas horas del día y de la noche, la vida de gran número de ciudadanos, pues la ciudad ha tomado en ellas una parte mayor de lo que se esperaba, cooperando así al éxito que se apunta la Comisión. Ya terminadas aquéllas, el juicio general les es favorable; pero han tenido sus éxitos y sus flacos, que es conveniente señalar para años ulteriores.

El éxito clamoroso, indiscutible, de los números folklóricos ha de ser acicate para reorganizar y pulir los valores reales que en Mallorca existen, hacer extensiva su acción a otras facetas del folklore y dar a lo bueno popular el valor que se merece. Hay que buscar otros números de atracción general para no tener que acudir a la baja verbena ya tan manida y malgastada y en la que sólo pueden encontrar atractivo grotesco las personas moralmente degeneradas. Quizás una serie de cercados dispuestos en distintos barrios con buenas películas al aire libre y entrada gratis o muy modesta, llenaría el mismo objetivo, pero a base de no organizarse tampoco los bailes llamados de *gala* que son un deplorable ejemplo para las clases populares.

Palma puede y debe organizar cada año sus Fiestas y Fiestas, pero creando una Comisión que durante todo él esté ocupada en su mejor ejecución; sin que, como en las presentes, para rellenar su programa se sienta empujada a dar al público algún acto que desdice de nuestro abolengo.

—Que aprovechando el programa de fiestas, ha sido inaugurado un monumento al insigne poeta de Nicaragua, Rubén Darío, Levantado en el Paseo de Sagrera. Vino a nuestra ciudad, con tal motivo, el Ministro de Nicaragua en España D. Andrés Vega Balaños. Con el Cónsul General de dicho país, D. Ernest...

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES - EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Farmacia Fornés

Bolsería, 1 - 3 (ANTE ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2 2 4 2

Rigurosa dispensación de fórmulas
Equipos para partos



Para Anuncios

dirigirse a

Publicidad
Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

to Selva. Estos y sus acompañantes, con nuestras primeras Autoridades presidieron el acto y el Alcalde de Palma y el señor Vega pronunciaron vibrantes discursos, recitando una de sus bellas poesías doña Rosa Turcios Darío de Vaquero, sobrina del insigne poeta.

Alimento de campeones

Youghout Danone

—Que ha sido inaugurado el Museo Tipográfico Guasp, a cuya formación tanto ha contribuido el Gobernador Civil Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez. Fué bendecido por nuestro Prelado Excmo. y Rdm. Doctor Hervás. El Sr. Alcalde impuso a D. Juan Guasp la Medalla de Oro de la Ciudad que le concedió el Ayuntamiento de Palma de Mallorca.

—Que el Jurado para el Concurso de anteproyectos para el monumento a Costa y Llobera ha emitido y hecho público su fallo, declarando desierto el primer premio y otorgando un segundo y varios accésits.

—Que durante esta semana aumentó notablemente la afluencia de turistas, para admirar las bellezas de Mallorca.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

—Que el Sr. Alcalde descubrió en la fachada de la casa n.º 6 de calle del Palau, en donde nació y murió el insigne músico don Guillermo Massot, una lápida conmemorativa que a su memoria dedica la ciudad de Palma. El acto solemne al que asistieron el Excmo. Sr. Obispo, el Ayuntamiento y personalidades de gran relieve, constituyó un homenaje al ilustre Maestro. Pronunciaron sendos discursos el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y el Excmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, a los que contestó agradecido el hijo del homenajeado Rdo. don Melchor Massot. La Coral Polifónica Mallorca cantó con gran ajuste, varias composiciones originales del insigne músico.

—Que se ha hecho público el veredicto del Jurado del Certamen convocado por el Secretariado Catequístico Diocesano sobre las composiciones escritas por alumnos mayores cuyos nombres se revelarán en el acto que se celebrará el día 11 en el Teatro Principal.

Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Índice-Deportivo)

(Continuación)

Después de varios partidos de entreno con equipos locales y de marinos ingleses de dotaciones de barcos torpedeados, recibió la visita del REAL CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL el día 29 de Octubre. En este partido el «Alfonso XIII» estuvo nervioso y algo desconcertado, hundiéndose por completo en la segunda parte, encajando el copioso resultado de 6 a 0, pero en el segundo partido rehabilitó tan magníficamente que el entusiasmo del público desbordó y sacó en hombros a Ferrá, Elvira, Juncosa y Triay. Fué un partido inenarrable en el que todos los jugadores se partieron el pecho con un arrojo y una valentía poco comunes. Perder solamente de 1 a 0 ante uno de los mejores equipos de España, era una resonante victoria para el novel «R. S. Alfonso XIII». Las alineaciones de este encuentro que formó época, conquistando nuevos adeptos para el fútbol, fueron las siguientes: «Real Club Deportivo Español» Zamora; Sampere, Pacan Querol, Alvarado, Urgell; Ventura, Kinké, Mallorquí.

«Real Sociedad Alfonso XIII»: Ferrá; Juncosa, Elvira, Calafell, Triay, Soler; Vidal, Ramis, Barbarín, Estarellas y J. Llauger.

Una derrota de 3 a 1 y un empate a 0, fueron los resultados conseguidos en Tarrasa, en una nueva salida a la Península, efectuada el mes de Diciembre.

El público tarrasense portóse muy mal con los jugadores mallorquines muy especialmente en el segundo partido, llegando a invadir el campo minutos antes de terminar el encuentro, al ver que los suyos no podían «roer el hueso» mallorquín, y los mallorquines tuvieron que confiarlo a la agilidad de sus piernas. En cambio el «R. C. D. Español» al pasar en Barcelona de regreso, colmó de atenciones a nuestros jugadores y concertóse un partido que se celebró en día laborable a pesar de lo cual acudió bastante público deseoso de ver jugar a los mallorquines los cuales tenían fama de valientes.

El partido se jugó con gran corrección y terminó con empate a dos goles.

La alineación del Alfonso XIII en este partido fué la siguiente; Ferrá; Juncosa, Elvira; Urgell, Soler, J. Llauger; M. Llauger, Estarellas, Triay, Barbarín y Vidal.

Al devolvernos la visita el Tarrasa, que lo hizo el 6 de Enero de 1917, el público mallorquín supo darle una lección de cordura y de buen comportamiento y aunque los agravios y maltratos inferidos a nuestros jugadores fueron algo graves, no se oyó un solo insulto, ni los jugadores adoptaron ninguna actitud reprochable, contentándose con manifestar su alegría, en forma ruidosa, al vencerle en el segundo partido. ¡No era para menos! Era la primera victoria que se obtenía en Palma ante un equipo de la península y por cierto que en esta ocasión el Tarrasa ostentaba el pomposo título de Campeón de 2ª Liga de Cataluña.

(Continuará)

Critica de Peliculas

RUMBO

El asunto gira en torno a todos los tópicos mal llamados españoles, siendo una película más para que en el extranjero se den una triste y equivocada idea de lo que realmente es España; por lo cual esta cinta tiene su éxito en los cines de barrio. Es en color.

La dirección, bastante deficiente en conjunto, sin embargo tiene algunos éxitos. La interpretación acusa su origen teatral. El color tiene muchas deficiencias técnicas, resultando desvaído y desigual, sobretodo en los segundos planos.

En referencia a la moralidad, pequeños reparos sólo hay que no llegan a empañarla, por lo cual es para jóvenes y mayores.

bajan en la construcción de un túnel, conoce a uno de ellos, un excavador de gran fuerza y de toscos modales y se enamora de él tan apasionadamente que pone en peligro su vida para que él consiga un gran éxito como inventor de una máquina excavadora.

Hay exaltación de la fuerza física como atractivo sensual. Espectáculo insulso que no conviene a nadie.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

RAICES DE PASION

Es una de las mejores películas que sobre el manoseado tema de la guerra de sucesión estadounidense, llevamos vista. Admiramos la intrepidez con que una familia, situada tradicionalmente en pleno valle del Mississippi, pretende defender su neutralidad en dicha guerra.

Técnicamente es magnífica, así como su interpretación; pero respecto a moral, la figura de la protagonista, carácter impulsivo y pasional, da lugar a escenas amorosas de acusado atrevimiento aparte de alguna exhibición de su belleza que el tecnicolor realza. Hay también, aunque pasajera y rápida, una escena de adulterio y un marido ridiculizado, por lo cual no conviene a ninguna clase de espectadores.

ROMEO Y JULIETA

Parodia del famoso drama de Shakespeare. La gracia, innegable de algunos momentos, degenera en lo chabacano y grotesco. El amor romántico se aplebeya con gróseras insinuaciones. Si es tolerable la parodia en general, molestan la ridícula posición y las picaras alusiones del confesor con todo su atuendo monacal. Por esto no es recomendable para nadie y es peligrosa para todos.

TALLER DE ESCULTURA DECORACION - MARCOS JUAN BOVER

Cecilio Metelo, 5

UN HOMBRE FENÓMENO

Burry Belleró, popular artista de variedades, reencarna en su hermano gemelo Eduvin, de carácter apocado, para que le venga de sus asesinos y descubra la trama de otro anterior crimen. Película de escaso argumento, hecha para la presentación y lucimiento de un magnífico caricato y «cansonnier», logra el fin que se propone, resaltando la actuación de Danni Kaye, en su acertado y divertido trabajo de humorista.

La frivolidad del género de variedades, manifestada en un vistoso espectáculo y una escena excesivamente efusiva entre una pareja, empañan la moral de la película.

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

SUCEDIO BAILANDO

Norteamericana, basada en una comedia de Noel Coward. Farsa humorística que, en realidad, constituye una sátira contra el pseudo-aristocrático ambiente de ciertas esferas sociales de los Estados Unidos, donde pululan y escandalizan falsos nobles y aventureros de tapete verde.

El tono vodevilésco de algunos episodios y el general desenfadado y frivolidad que privan en toda la película, la hacen que ésta no sea adecuada para los jóvenes, y sólo tolerable para mayores formados.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT Fiol, 7

AMOR QUE MATA

Norteamericana, basada en una novela de Rita Weiman. Su argumento constituye otro golpe a los temas psicopáticos, en tanto nos presenta el caso de una mujer que va cayendo en un proceso psíquico-mental al borde mismo de la locura, por no poder sobrelevar el único abandono de su amante, a quien al final—pesé a haber contraído matrimonio con otro hombre que ignora su pasado—acaba asesinando, en un rapto de celos y de desechada desesperación.

Por el mismo carácter del asunto y la claridad con que se exponen las circunstancias de aquella pasión, amén de las crudezas del diálogo y de las teorías científicas del psiquiatra al enjuiciar sólo críticamente la conducta de la protagonista, el film resulta únicamente tolerable para mayores de sólida formación moral.

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

NO HAY TIEMPO PARA AMAR

Una intrépida joven, reporter gráfica, al ir a obtener unas fotografías de los obreros que tra-

ALQUILER AUTOS SIN CHOFER

Teléfono **1775** Calle **Arturo Rizzi**
PALMA esquina **Pedro A. Peña**

BANCA MARCH, S. A.

Palma de Mallorca

Concurso Oposición para Auxiliares

Se convoca a concurso oposición para cubrir cuatro plazas de Auxiliares masculinos.

Edad para el ingreso, más de 16 y menos de 25 años, dotados con el sueldo anual de entrada de 6.600 pesetas, más una paga como mínimo de beneficios, dos mensualidades extraordinarias en Junio y Diciembre, y los pluses circunstanciales que establece la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada.

Estas oposiciones se celebrarán el día 26 de Junio próximo, a las 16 horas en el local de esta Banca sito en la calle San Miguel, n.º 17, en donde se admitirán solicitudes hasta el 20 del mismo inclusive.

En la sección de Personal se facilitarán detalles complementarios.

Palma de Mallorca, 24 de Mayo de 1950.

SIEMPRE GALLETAS

CETRE
 Bolsería, 7 PALMA

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
 Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

ALMACENES MATONS SA
 PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE Maquinaria Agrícola
 General Gaded, 22 - Teléf. 18 y 19
 PORRERAS (Mallorca)

CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes, artículos fotográficos
 PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque tadaras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras.
 (LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA

(Junto al Borne) - PALMA

¡AGRICULTORES! Para Motores de Riesgos, Arados, Sembradoras, etc. VISITEN LA CASA SOCIAS Y C.ª S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249-
 Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
 PALMA

¡CICLISTAS!

¿POR QUE PEDALEAR?

El **MOTOVELOX** convierte LA BICICLETA EN UN PLACER

Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49
 Agente exclusivo para Mallorca

Miguel Juliá Ramis

¿Quiere Vd. con poco dinero obtener un

elegante y famoso Aparato de Radio?

acuda a

Radio París

FIOL, 7 PALMA

Gran triunfo de los católicos en las elecciones belgas. - Derrota de los comunistas en Bélgica y el Japón

Ya se despejó la incógnita. El pueblo belga quiere la vuelta de su Rey, sin condiciones. Este es el significado terminante del gran triunfo obtenido por el partido social-cristiano en las elecciones del domingo último.

Se habían hecho muchas cábalas y conjeturas, al pulsar la opinión belga durante la campaña electoral que se hizo con despliegue de todas las fuerzas y medios de propaganda por cada uno de los partidos. Se veía la gran fuerza, la gran corriente de opinión con que cuentan nueva-

abdicación de éste a favor de su hijo Balduino, durante cierto tiempo. Mas esta suposición está rechazada terminantemente, por el mismo partido so-

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

cial cristiano que durante la campaña electoral ha repetido que no habiendo sido posible llevar a la práctica la fórmula propuesta a los demás partidos, ésta había perdido su validez.

Por tanto, la decisión está tomada y el monarca será invitado a regresar con todos los honores, y se asegura que lo hará a principios del próximo julio.

Si destacado es el triunfo obtenido por los católicos belgas, y

es esparanzador para la renovación del país, lo es también la derrota sufrida por los comunistas. En 1946 este partido tenía 23 puestos en la Cámara de los Diputados y ahora tendrá sólo 6. En el Senado no tendrá sino 2. Esto realza aún más el triunfo de aquéllos.

Y ya que comentamos esta derrota tan significativa queremos poner de manifiesto la otra más aplastante todavía que ha sufrido dicho partido en el Japón, donde en el mismo día y en elecciones generales también para la Alta Cámara, de 132 escaños por atribuir solamente uno han obtenido los comunistas. El barrido del comunismo es fatal. Ha empezado el aplastamiento y se llegará hasta el fin.

F.

Motores Eléctricos de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

mente los católicos, que otro día la perdieron, y que ha sido recobrada por la generación actual remozando su programa con los postulados que emanan de la doctrina social de la Iglesia. Esta fuerza no es pasajera. No le viene de la mayor o menor simpatía hacia el regreso del Rey Leopoldo, que formaba parte destacada en su programa electoral.

No. Es fuerza segura que ha adquirido por la conquista de la conquista de la Juventud Obrera Católica (la JOC), que hace varios lustros trabaja con intensidad en el desarrollo de sus elevados ideales.

Este triunfo es sólo una demostración de su potencia, pero ésta se pondrá en evidencia en muchas otras facetas. Así pues, Bélgica, con el triunfo católico entra en una nueva etapa de su vida político-social. El partido social cristiano tendrá desde luego, la mayoría de votos en ambas Cámaras y si bien las minorías juntas sumarían un bloque casi igual, los ideales de los varios partidos son tan dispares, que ni hasta en la cuestión batallona del regreso del Rey están contestes.

Hay quien todavía supone que la decisión de la vuelta de Leopoldo estará condicionada a la

A la caza de espías ATOMICOS con fotografías

El Dr. Fuchs, sometido a interrogatorios constantes

Londres.— Los agentes de la Oficina Federal de Investigación de los Estados Unidos, confían que las fotografías de personas sospechosas de espionaje a favor de los rusos ayudarán al Dr. Fuchs a indicar cuáles fueron los agentes soviéticos con los que estableció contacto en los Estados Unidos.

Fuchs, que está siendo interrogado por dos agentes de la F. B. I., sólo ha podido dar descripciones de aquellos espías, pues ignora su nombre. Pero una de estas descripciones, dadas a agentes británicos y enviadas a Washington con otra información, dió lugar a que los agentes de la F. B. I. le enseñaran una fotografía del químico de Filadelfia, Harry Gold, reconocido por Fuchs y detenido inmediatamente.

Los dos agentes de la F. B. I., Hugh Clegg y Robert Lamphere, han mostrado a Fuchs fotos de otros sospechosos, pero se tiene entendido que no ha reconocido a ninguna de las personas con las que estableció contacto. Parece que

tampoco es muy concluyente la información que ha podido dar acerca de sus contactos con agentes soviéticos en este país.

Fuchs es interrogado en presencia del gobernador de la prisión y de agentes del Servicio Secreto británico, y al parecer se muestra bien dispuesto a contestar las preguntas que se le hacen.

El interrogatorio no es violento, pero se hace a fondo. Se permite descansar a Fuchs siempre que lo desea y se le da todo el tiempo que quiera para reflexionar antes de contestar.

Youghourt Danone

Desayuno para todos

La energía atómica resulta todavía MUY COSTOSA

Detroit.— El director de la sección de redactores de la Comisión de energía atómica ha declarado que el principal obstáculo a la utilización de la energía atómica, es el precio de la misma, que tendrá que bajar considerablemente antes de que pueda ser utilizada con fines industriales. Hizo esta declaración en una conferencia ante los miembros de la Sociedad de Ingenieros de automóviles de Detroit. Añadió que una vez perfeccionada, resultará mucho más barata que las máquinas de vapor que funcionan con carbón.

Esquina de la Ciudad

Terminadas las Ferias y Fiestas queda en pie la terminología, pero en forma disgregada ya que lo de Ferias ha sido sólo un término diccionario pero no realista. Fiestas, si; en eso de los festejos cabe anotar unos detalles.

Queda honrada la memoria del músico Massot, y la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad a Imprenta Guasp, creándose el museo de la misma casa con las deliciosas xilografías, premio muy merecidamente a la Familia Guasp, de cuyos miembros es justo alabar el tesón en guardar para la posteridad el tesoro xilográfico del que durante mucho tiempo han sido creadores.

En otro lugar y de cara a oriente ha sido emplazado el monumento a Rubén Darío.

Queda la música, la sonoridad de los versos rubendarianos, para quienes se deleitan con la jugosidad de la forma.

Del certamen pictórico quedó proclamado Miret como uno de los buenos paisajistas de nuestra tierra.

Del otro Certamen de las Letras, queda todo en pie. Es decir, que falta mucho o se han equidistanciado de los Juegos Florales; la vida es una prosa tremenda.

Tengo unas ideas especiales sobre el Folk lore y D. m. las iré exponiendo.

Y, además, pretenderíamos hacer popularísimas las Fiestas. Hay que dar a cada barriada lo suyo. Volver a lo tradicional de las fiestas de barriada con sus luces y su sabor local de tanto valor plástico.

Ya se habrán visto los fallos de este año, pero como pieza de toque, de estudio pueden servir los actos celebrados para llegar a ofrecer un programa bien redondeado y selecto para futuras Fiestas de Primavera.

CEPHAS

Las extraordinarias visiones de TERESA NEUMANN

Desde hace veinte años esta campesina sufre la agonía de la crucifixión del Señor

Peinada con raya, que parte por mitad su cabello lacio, rostro redondeado de enérgicos ángulos en las mandíbulas Teresa Neumann está en su casa Konnersreuth, una casa campesina de amplio y oblicuo tejado, ventanas bajas, remarcadas de blanco y cuatro árboles a su alrededor de poca corpulencia como centinelas de la mansión. Una valla separa la casa de otra idéntica y típicas del campo alemán.

Las agencias de noticias nos dicen que Teresa de nuevo está sufriendo en estos días santos la agonía de la crucifixión del Señor. La campesina, envuelta en una sábana en plena éxtasis, mueve lentamente las manos y los pies, de lo que manan gotas de sangre por heridas semejantes a las infligidas a Cristo Nuestro Señor al ser clavado en el madero.

Estos estigmas quieren ser contemplados por gentes que rodean la casa; pero el Padre Franz Nabor, que asiste a Teresa, les impide el paso, y no digamos a los reporteros gráficos.

Desde hace una veintena de años, Teresa Neumann en las fechas más destacadas del año cristiano manifiesta fenómenos de estigmación.

POSIBLE AUMENTO EN EL PRESUPUESTO DE DEFENSA NORTEAMERICANA

Washington.— El Presidente Truman declaró hoy que las obligaciones derivadas del Pacto del Atlántico Norte, contraídas por los Estados Unidos en la conferencia de la semana pasada, serán tenidas en cuenta en la preparación del presupuesto de defensa del año próximo.

Truman se negó a añadir nada más a esta declaración, que parece indicar un aumento en los actuales planes para el presupuesto de 1951-52.

Por el citado Padre fueron observados en la campesina, durante el año 1927, estas múltiples y extraordinarias visiones: El 17 de septiembre, la estigmación de San Francisco; el 30, la aparición de Santa Teresa del Niño Jesús; 1 de noviembre, visión del cielo, con sus santos y ángeles; el 2, la del Purgatorio y las ánimas; el 8 de diciembre, la de la Inmaculada Concepción, y el 24 vió a María y José en su arribada a Belén, en busca de lugar donde cobijarse, así como luego el portal y el Niño Jesús nacido, rodeada su humilde cuna del sereno paisaje contiguo al establo. El 26, San Esteban ante el Gran Consejo; el 27, San Juan en la última cena; e 28, Herodes ordenando el sacrificio de los inocentes, y a las ocho horas del mismo día, una visión de la muerte de San Francisco de Sales.

El 1 de enero de 1928 Teresa veía la circuncisión del Divino Niño en el establo de Belén, y después, Jesús transformado en hombre, en el momento de instituir la Eucaristía en la última cena.

Teresa, en ese tiempo, hizo su vida corriente y cumplió a diario en la iglesia.

Estos extraordinarios sucesos, fuera de toda fantasía, están comprobados por el Padre Franz, y en una carta por él escrita relata que en tiempos de Pascua, en 1927, Teresa, en pleno éxtasis, multiplicaba en el mismo día sus visiones no tan precisas sobre la oración de Jesús en el huerto de los Olivos y su prendimiento y su agonía.

Los viernes días 3 y 10 de febrero manaba sangre del costado de Teresa, que pasa muchos días sin probar ni gota de agua. Sólo su comunión diaria alimenta su alma y su cuerpo. Las místicas visiones de Teresa conmueven al mundo cristiano. Un sacerdote vela por su alma y altas jerarquías de la Iglesia, entre ellas el cardenal Faulhaber, se ha ocupado de este caso de posible gracia divina.

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonia, 17-18 y 19 PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Matamala**
Calle General Godead, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matias Montero, 20

Teléfono 2466

Aperitivos selectos

Tapas variadas

en

BODEGA

La Marina

EL ÚLTIMO Mandamiento

(Continuación)

Otros pasajes de la Escritura

ANTIGUO TESTAMENTO. — Así como del Evangelio hemos sólo aducido una pequeña muestra de la doctrina de la caridad, también ahora, y aun más, nos contentaremos con aducir una parte exigua de lo que dice el Antiguo Testamento a propósito de esta virtud. En efecto, los pasajes en que se nos recomiendan la limosna, las buenas obras, el bien del prójimo y aquellos en que se condena la avaricia son innumerables.

Dice Isaías (c 5, v. 8-12): «¡Ay de vosotros los que juntáis casa con casa y agregáis heredades hasta que no quede más terreno! ¿Por ventura habéis de habitar vosotros solos, en medio de la tierra? Llegan a mis oídos estas cosas dice el Señor de los ejércitos; os aseguro que muchas casas grandes y hermosas quedarán desiertas y sin habitador»

En el capítulo 58 nos dice el mismo Isaías (2-9): «¿Por qué razón no has hecho caso de nosotros, siendo así que hemos ayunado? ¿Por qué habiendo nosotros humillado nuestras almas has hecho como que no lo entendías?»

«Mirad; porque yo en vuestros ayunos no hallo otra cosa que vuestro propio amor y voluntad. Estrechais con el mayor rigor a los que os deben, aunque sean pobres miserables; ayunáis solamente para pleitos y contiendas, y por otro lado venís a las manos sin piedad: No ayunéis como hasta el presente, para que se oiga en el cielo vuestro clamor»

«¿Por ventura no es este otro el ayuno que yo elegí? Disuelve las uniones impías; rompe las obligaciones inicuas; despacha libres a los que están quebrantados; rompe todo vale oneroso.»

«Comparte tu pan con el hambriento, recibe en tu casa al necesitado y peregrino. Cuando veas al desnudo, túbrele y no desprecies a tu propia carne.»

«Entonces tu luz resplandecerá como la mañana, y tu salud te vendrá más prontamente; tu justicia irá delante de tí, la gloria del Señor te acogerá. Entonces invocarás al Señor, y te oirá. Clamarás, y te dirá: Aquí estoy»

En todo el Antiguo Testamento resuena este consejo como eco a cada paso repetido: «Haced limosna, socorred a los pupilos, a los huérfanos y a las viudas; sed justos y misericordiosos»

LOS HECHOS DE LOS APOSTOLES. — Cuenta este libro del Nuevo Testamento cómo los primeros cristianos, llevados del espíritu del Señor, pusieron en práctica la comunidad de bienes, como luego se ha perpetuado en los institutos religiosos. Así se lee en el capítulo II (v 42-47): «Los creyentes, por su parte, vivían unidos entre sí y nada tenían que no fuese común para todos ellos. Vendían sus posesiones, y demás bienes y los repartían entre todos según la necesidad de cada uno»

EL APOSTOL SAN PABLO. — Muchas veces exhorta a la limosna el Apóstol de las Gentes; especialmente lo hace a los fieles de Corinto para socorrer a los pobres de Jerusalén. Precisamente entonces les da aquel consejo que debe tranquilizar a los que no pueden mostrarse tan espléndidos como les pide su fervor: «Porque cuando un hombre tiene gran voluntad de dar, Dios la acepta, no exigiendo de él sino lo que puede... Que no se pretenda que los otros tengan holganza y vosotros estrechez, sino que haya igualdad; supliendo al presente vuestra abundancia la necesidad de los otros.» (Ep. II ad. Corintios, c. 8, v. 12-13)

Dice también el mismo Apóstol a su discípulo Timoteo (c. 7, v. 6-10 y 17-19): «Y ciertamente es un gran tesoro la piedad, la cual se contenta con lo que basta para vivir. Porque nada hemos traído a este mundo, y sin duda que tampoco podremos llevarnos nada. Teniendo, pues, qué comer y con qué cubrirnos, contentémonos con esto. Porque los que pretenden enriquecerse caen en tentación y en lazo del diablo y en muchos deseos inútiles y perniciosos, que hundan a los hombres en el abismo de la muerte y de la perdición. Porque la raíz de todos los males es la avaricia, de la cual, arrastrados algunos, se desviaron de la fe y se sujetaron ellos mismos a muchas penas y aflicciones.»

(Continuará)

Nunca como ahora tuvo tanta fuerza la masonería belga

Bruselas. — Conforme se acerca el día 4, más probable parece la victoria del partido socialcristiano y, con ella, aumentan las posibilidades del Rey Leopoldo.

«Pero sólo posibilidades?» — he preguntado a un jefe socialcristiano con el cual he compartido el pan y la sal en casa del conde de Nieva. «Pero la victoria de los democratas-cristianos no equivale ya, de por sí, a la vuelta inmediata del Rey y al término de ese galimatías político que ha durado un lustro.

«Todo dependerá de la proporción o magnitud de nuestra victoria.

A las alturas a que ha llegado este problema, ganar los democratas-cristianos, es poco: Habría que ganar, para con margen suficiente para formar un Gobierno homogéneo, que no estuviera expuesto a una caída inmediata. Lo grandioso del caso estriba en el hecho de que Bélgica no ha conocido un Gobierno homogéneo desde hace casi cuarenta años. Incapaz ningún grupo político de batir a los otros dos de manera rotunda después de cada elección, ha sido necesaria la constitución de un Gobierno de compromiso y de coalición, que, en realidad, se convertía en un pequeño parlamento. Sin tomar nota de esta particularidad belga, es muy difícil comprender el porqué de esa bizantina cuestión real, increíble en otro país donde el panorama político no sea el de Bélgica. En efecto, tres grandes partidos, en este país, se igualan en demasía. Proyectemos un rayo de luz por separado sobre cada uno de ellos.

El partido socialcristiano, el favorito para la jornada del domingo, es, como se sabe, uno de los más antiguos y fuertes de esa modalidad política que hoy gobierna gran parte de la Europa occidental. Tiene una enorme fluidez política y, además de la clase media, engloba a grandes masas de auténticos obreros y a grandes zonas agrícolas.

No tiene, sin embargo, demasiados tribunales de relumbrón, a éstos no les sobran la decisión y el coraje y hasta hace poco no brillaban nada en el arte de la maniobra o estrategia política.

El arte de la política está a cargo del partido liberal en todos los Gobiernos, y hasta en el Congreso y en el Senado. Se nutre en las profesiones liberales y en las mismas Universidades. Balanceándose, ora hacia los socialistas, ora hacia los democratas-cristianos, los liberales han sido hasta ahora los beneficiarios del tripode político belga. Su lastre: la influencia de la masonería en sus filas, que puede acabar por hundirlo.

El tercer gran partido es el socialista, también uno de los más viejos y acrisolados de Europa. Socialismo puro, socialismo de chambergo y barba ochocentista, socialismo de banquete y de cervetería. El socialismo tiene al gran tribuno belga de hoy, Paul Spaak, socialista profesional y enemigo de España como «amateur». Es útil de paso reproducir textualmente lo que a este propósito dice hoy en una revista un senador demócrata-cristiano: «Cuando estábamos obligados a compartir el Poder con los socialistas, ¿cuál no era nuestra indignación ante la partidista actitud de un Spaak con relación a España! Ese ministro sacrificó los intereses esenciales de la economía nacional a sus odios ideológicos y a sus mezquinos prejuicios. Bélgica perdió muchos millones, al no negociar con España acuerdos diplomáticos y comerciales.»

En este momento, socialistas y liberales, temiendo su inminente fracaso, reúnen y concentran sus baterías contra lo que ellos llaman «clericalismo».

Charles de Bus de Warnaffe, uno de los dirigentes socialcristianos, contestado con un artículo en

«Le Soir» que, aunque periódico izquierdista, tiene una sección abierta titulada «Tribuna libre». En su artículo, Charles de Bus acepta el epíteto de «clericales» y razona con ejemplos como, al pronunciar este término, los masones apujan derecho a la religión católica en su base y su esencia.

«En nuestro país — me decía mamsieur de Bus —, la masonería es muy fuerte, y por ser un país tan católico, su objetivo principal es la Iglesia. Mientras pueden, lo disimulan en lo posible. Pero en ciertos momentos están obligados a quitarse la mascarilla, y eso es lo que están haciendo ya en estos momentos. No nos asustamos de que nos llamen clericales. Es mejor aceptar de entrada el término y no esquivarlo, como pretenden algunos. Si ganamos, como espero abrirán su fuego, que durará años, a base de proyectil del «anticlericalismo».

«¿Usted cree que la masonería es la principal fuerza que ha jugado contra el Rey?» — le he preguntado.

«Para la masonería, por lo menos para la belga, hay tres objetivos contrarios: la Iglesia, el Rey y el Ejército. Lo curioso es ver cómo hay gentes que no saben que en muchos momentos la masonería es la que piensa y el «partido liberal» el que ejecuta.

Charles de Bus es un hombre de alta estatura, absolutamente reposado, sus ojos no conocen el odio, sino sólo la ironía. Pero cuando habla del papel que en este momento juega la masonería belga, su mirada se anima. De Bus cree que la masonería aquí siempre ha sido fuerte, pero quizá nunca tanto como ahora. A finales de siglo, el gran masón Van Humbeek pronunció un famoso discurso que empezaba así: «Sobre el mundo hay un cadáver que barre la ruta del progreso. Ese cadáver del pasado, para llamarlo claramente, sin perifrasis, es el catolicismo».

Antes de terminar creo necesario precisar que la victoria electoral del partido católico no equivale «automáticamente» a la vuelta inmediata del Rey. Hay muchos socialcristianos que son leopoldistas muy tibios y a ellos hay anticlericalistas. Si el margen de su victoria no se lo aconseja, pueden preferir dejar para más tarde la cuestión real. ¿Les será necesario algún apoyo liberal para gobernar? ¿Desde sus posiciones económicas — aquí nadie se resigna a perder dinero — se dejarán impresionar por las amenazas de represalias si el Rey viene? He aquí las dos preguntas importantes que cabrá — acerse aun en el caso de una victoria socialcristiana.

Carlos SENTIS

de «A B C»

RUSIA fabrica por lo menos 25.000 aviones anuales

Un técnico inglés afirma que posiblemente esta cifra llegue a 40.000

Londres. — Sir Richard Fairey, presidente de la Compañía de Aviación Fairey, declaró esta noche que Rusia y sus satélites están fabricando por lo menos 25.000 o posiblemente 40.000 aviones militares al año.

Sir Richard, que fue director general de la Comisión aérea británica en Washington durante los años 1942 a 1945, pronunció una conferencia en la Real Sociedad Aeronáutica. En ella dijo que los gastos rusos desde que terminó la segunda guerra mundial hasta el presente, se han mantenido en el nivel más alto, mientras que en las potencias occidentales se han producido una reducción. «Por tanto, es admisible admitir que el porcentaje de sus gastos totales para la defensa correspondiente a la Aviación ha aumentado desde la guerra en vista de la reducción de la actividad militar y su concentración en el arma aérea».

Agregó que la mayor proporción de la producción aérea rusa corresponde a cazas y bombarderos de un tipo parecido al B-29 norteamericano. «Si el esfuerzo militar

de Alemania durante la guerra se hubiera dedicado a la producción de cazas de reacción en lugar de proyectiles dirigidos, la historia del bombardeo de Alemania habría sido bien distinta».

EL PRESIDENTE DEL PERU SOLICITA AYUDA A LOS ESTADOS UNIDOS EN FAVOR DE LAS 20.000 PERSONAS SIN HOGAR EN CUZCO

Cuzco. — El presidente, general Manuel Odría, ha pedido a los Estados Unidos que envíen viviendas de tipo metálico, construidas en Norteamérica durante la guerra, u otros tipos de alojamientos urgentes, para albergar a 20.000 personas que perdieron sus hogares en Cuzco. Odría ha hecho esta petición al embajador norteamericano, Harold Tittman, que ha llegado a esta ciudad por vía aérea para inspeccionar los daños causados por el terremoto y tratar de la ayuda que los Estados Unidos pueden prestar. Odría expuso que el problema más urgente es el de facilitar alojamiento a los damnificados para evitar que surjan epidemias.

Inauguración del mayor túnel submarino del mundo en Nueva York

Nueva York. — Se ha abierto el mayor túnel submarino de los Estados Unidos.

Este túnel, que pasa por debajo del East River, es el primero de su clase que une los barrios de Brooklyn y Manhattan de Nueva York.

Su coste ha sido de 80 millones de dólares, y su construcción comenzó en 1940, pero se retrasó debido a la guerra.

Se espera que por este túnel pasarán anualmente diez millones de vehículos.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 31 de Mayo

Generales.—Los rusos han detenido a una patrulla de la policía norteamericana en Berlín. Taylor protestará. Rusia prepara un millar de agitadores comunistas para enviar a los sectores occidentales. Los comunistas japoneses han maltratado a tres soldados norteamericanos. Inglaterra ha rechazado cortesmente la invitación francesa de ingresar en el plan Schuman. Varias personalidades norteamericanas han pronunciado discursos en el «Memorial Day» y sostienen que Norteamérica debe tomar la ofensiva en la guerra fría contra Rusia. Los árabes contestarán conjuntamente a los tres grandes acerca del suministro de armas al Oriente medio.

España.—Se declara que en las Cajas de Ahorro benéficas los españoles tienen once mil millones de pesetas. Ha llegado a Madrid el Ministro de Obras Públicas de Portugal.

TALLER DE ESCULTURA
DECORACION - MARCOS
JUAN BOVER
Cecilio Metelo, 5

Día 1.º de Junio

Generales.—Unos seis mil jóvenes comunistas intentan forzar el paso a Alemania occidental, produciéndose 24 heridos al chocar con la policía. Acheson ha informado al Congreso sobre la Conferencia de Londres. El Gobierno de Pekín exige a Lie que expulse de la O.N.U. a los delegados nacionalistas. En las elecciones efectuadas en Corea ha sido derrotado el partido gubernamental. Hungría establece una zona prohibida a lo largo de la frontera Yugoslava. Belgrado ha roto sus relaciones diplomáticas con Albania. En Brasil se decreta que el matrimonio religioso tenga efectos civiles.

España.—El Jefe del Estado ha recibido a la Diputación Provincial de Barcelona en audiencia especial. Ha sido inaugurada en Madrid la Asamblea de Médicos y Farmacéuticos Católicos inscritos en la Asociación de San Cosme y San Damián.

TALLER DE ESCULTURA
DECORACION - MARCOS
JUAN BOVER
Cecilio Metelo, 5

Día 2

Generales.—Truman solicitó al Congreso la concesión de más de 1.222 millones de dólares para la nueva ayuda militar del Pacto Atlántico. Por su derrota en la votación contra el delegado nacionalista chino, Rusia se retira del Consejo de Fideicomisos. Los rusos capturan dos pesqueros daneses en el Báltico. Continúan los procesos por traición y espionaje en Checoslovaquia. Suiza decide cerrar su consulado general de Bratislava. En Yugoslavia se pide la pena capital para dos altos Jefes del Ejército. Se dice que Lie regresó de Moscú desalentado. Los rusos cierran el canal que une Berlín con la Alemania occidental.

España.—En Madrid ha sido inaugurado el Hogar Navarro. Se encuentra en dicha capital la más numerosa de las peregrinaciones hispano-americanas llegadas para ir a ganar el jubileo del Año Santo. Parece que Madrid y Roma son los dos objetivos de las peregrinaciones americanas.

Día 3

Generales.—Inglaterra decide no aceptar las condiciones de Francia sobre el Plan Schuman. La nota se le da por teléfono. Los procesados de Praga se declaran totalmente culpables. El estado del mariscal Smuts es muy grave. Por acuerdo de los EE. UU., Francia e Inglaterra, Alemania podrá establecer una fuerza policíaca de unos 5.000 hombres, equipados con armas ligeras. Pío XII ha recibido en audiencia al Embajador de España.

España.—El Primado de El Perú solicita ayuda española por la escasez de clero en su país. Ha tomado posesión de su cargo el Obispo de Coria. La esposa del Jefe de Estado ha visitado la Feria del Campn.

Día 4

Generales.—El Gobierno de Bonn ha pedido la autorización precisa para crear una fuerza policíaca federal. El Embajador de Francia declara que «la Europa occidental desea la paz, pero está dispuesta a defenderse». Irlanda entraría en el Pacto de defensa mutua con los Estados Unidos si Truman pide al Gobierno británico que ponga fin a la división de Irlanda. El Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de Cuzco. La población de Norteamérica ha aumentado veinte millones en diez años. El Gobierno griego prepara una ley de amnistía.

España.—Ha llegado a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores de Colombia. El Caudillo ha presidido la clausura del II Congreso Nacional de Ingeniería.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos
B. NADAL
Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 5

Generales.—Francia ha llegado a un acuerdo con Italia, Alemania y el Beneley, para iniciar conversaciones sobre el plan de Schuman. Inglaterra será informada de la marcha de las negociaciones. En Bogotá, el embajador de España impone la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Mariano Ospina, Presidente de Colombia. En las elecciones de Cuba ha sido derrotado el partido gubernamental.

España.—Han llegado a Madrid la esposa y una hija del ex-premier británico Mr. Churchill. Ha tomado posesión el nuevo Obispo de Ciudad Rodrigo.

Día 6

Generales.—El Partido social cristiano (católico) ha obtenido la mayoría de ambas Cámaras, diputados y senadores en las elecciones generales. Con tal triunfo se da por indiscutible la vuelta al trono del Rey Leopoldo III. Han sufrido una gran derrota los comunistas que sólo han sacado 6 actas. En las elecciones japonesas han triunfado los liberales, obteniendo sólo un acta los comunistas. Los EE. UU. empiezan a recelar del plan Schuman, ante la actitud de la prensa de París.

España.—En Consejo de Ministros se aprueba la creación de un centro siderúrgico que proyecta la producción de 600.000 toneladas anuales. Se acuerda la construcción de 1.500 viviendas para mineros en León.

Santo Evangelio

Dominica dentro la octava del Corpus. II después de Pentecostés

San Lucas XIV-16-24

En aquel tiempo puso Jesús a los Fariseos esta parábola: Un hombre dispuso una gran cena, y convidó a mucha gente. A la hora de cenar envió un criado a decir a los convidados que viniesen, pues ya todo estaba dispuesto. Y empezaron todos, como de concierto, a excusarse. El primero le dijo: He comprado una granja y necesito salir a verla; ruégote que me des por excusado. El segundo dijo: He comprado cinco yuntas de bueyes, y voy a probarlos; dame, te ruego, por excusado. Otro dijo: Acabo de casarme, y así no puedo ir allá. Habiendo vuelto el criado refirió todo esto a su amo. Irritado entonces el padre de familia, dijo a su criado: Sal luego a las plazas y barrios de la ciudad y tráeme acá cuantos pobres, y lisiados, y ciegos, y cojos hallares. Dijo después el criado: Señor, se ha hecho lo que mandaste, y aun sobra lugar. Respondióle el amo: Sal a los caminos y cercados, imple a los que halles a que vengan, para que se llene mi casa. Pues os prometo que ninguno de los que antes fueron convidados ha de probar mi cena.

Calendario

Día 11: Segundo domingo después de Pentecostés. San Bernabé, op. Lunes 12, San León III, papa. Martes 13, S. Antonio de Padua, cfr. y Dr. Miércoles 14, San Basilio el Grande, obispo, cfr. y Dr. Jueves 15, Santos Vito y Modesto, mártires. Viernes 16, Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. San Quirico, mr. Sábado 17, Santos Inocencio e Ismael, mártires.

El antiguo arado egipcio es el más moderno

Causa menos destrucción en la tierra que los actuales tractores

El Cairo.—Los llamados métodos primitivos de arar el suelo en Egipto pueden verdaderamente ser más modernos que la mayoría de los arados utilizados en América, según el perito agrónomo y diense doctor James B. Harrington. Se encuentra en El Cairo como profesor de aprovechamientos de los campos. Ha manifestado que los experimentos demuestran que en el arado "primitivo" tirado por la yunta de bueyes, tal como se utiliza en Egipto, causa menos destrucción en la tierra que los arados arrastrados por los modernos tractores de América. Ha añadido que las cosechas de grano de Egipto figuran entre las más elevadas del mundo.

El arado egipcio es una espiga de madera con otra sujeta a él, que se hincan en el suelo. En el extremo de esta madera hay un trozo de hierro redondeado que semeja el "pie de pato" que se emplea en Estados Unidos y Canadá. En lugar de voltear la tierra como hacen los arados modernos, el egipcio corta simplemente el suelo por debajo de la superficie y lo suelta. Añade que el arado egipcio no ha cambiado en varios siglos.

Artículos de cerería, lamparillas, bloch de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espilego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

EN-ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que terminaron las Fiestas y Fiestas que organizó el Ayuntamiento de Palma, las cuales han llenado, en muchas horas del día y de la noche, la vida de gran número de ciudadanos, pues la ciudad ha tomado en ellas una parte mayor de lo que se esperaba, cooperando así al éxito que se apunta la Comisión. Ya terminadas aquéllas, el juicio general les es favorable; pero han tenido sus éxitos y sus flacos, que es conveniente señalar para años ulteriores.

El éxito clamoroso, indiscutible, de los números folklóricos ha de ser acicate para reorganizar y pulir los valores reales que en Mallorca existen, hacer extensiva su acción a otras facetas del folklore y dar a lo bueno popular el valor que se merece. Hay que buscar otros números de atracción general para no tener que acudir a la baja verbena ya tan manida y malgastada y en la que sólo pueden encontrar atractivo grotesco las personas moralmente degeneradas. Quizás una serie de cercados dispuestos en distintos barrios con buenas películas al aire libre y entrada gratis o muy modesta, llenaría el mismo objetivo, pero a base de no organizarse tampoco los bailes llamados de gala que son un deplorable ejemplo para las clases populares.

Palma puede y debe organizar cada año sus Fiestas y Fiestas, pero creando una Comisión que durante todo él, esté ocupada en su mejor ejecución, sin que, como en las presentes, para rellenar su programa se sienta empujada a dar al público algún acto que desdice de nuestro abolen-go.

—Que aprovechando el programa de fiestas, ha sido inaugurado un monumento al insigne poeta de Nicaragua, Rubén Darío, Levantado en el Paseo de Sagrera. Vino a nuestra ciudad, con tal motivo, el Ministro de Nicaragua en España D. Andrés Vega Balaños, Con el Cónsul General de dicho país, D. Ernes-

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCILLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Farmacia Fornés

Bolsería, 1 - 3 (ANTE ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2242

Rigurosa dispensación de fórmulas
Equipos para partos



Para Anuncios

dirigirse a
Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

to Selva. Estos y sus acompañantes, con nuestras primeras Autoridades presidieron el acto y el Alcalde de Palma y el señor Vega pronunciaron vibrantes discursos, recitando una de sus bellas poesías doña Rosa Turcios Darío de Vaquero, sobrina del insigne poeta.

Alimento de campeones

Youghourt Danone

—Que ha sido inaugurado el Museo Tipográfico Guasp, a cuya formación tanto ha contribuido el Gobernador Civil Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez. Fué bendecido por nuestro Prelado Excmo. y Rdm. Doctor Hervás. El Sr. Alcalde impuso a D. Juan Guasp la Medalla de Oro de la Ciudad que le concedió el Ayuntamiento de Palma de Mallorca.

—Que el Jurado, para el Concurso de anteproyectos para el monumento a Costa y Llobera ha emitido y hecho público su fallo, declarando desierto el primer premio y otorgando un segundo y varios accésits.

—Que durante esta semana aumentó notablemente la afluencia de turistas, para admirar las bellezas de Mallorca.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

—Que el Sr. Alcalde descubrió en la fachada de la casa n.º 6 de calle del Palau, en donde nació y murió el insigne músico don Guillermo Massot, una lápida conmemorativa que a su memoria dedica la ciudad de Palma. El acto solemne al que asistieron el Excmo. Sr. Obispo, el Ayuntamiento y personalidades de gran relieve, constituyó un homenaje al ilustre Maestro. Pronunciaron sendos discursos el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y el Excmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, a los que contestó agradecido el hijo del homenajeado Rdo. don Melchor Massot. La «Coral Polifónica Mallorca» cantó con gran ajuste, varias composiciones originales del insigne músico.

—Que se ha hecho público el veredicto del Jurado del Certamen convocado por el Secretariado Catequístico Diocesano sobre las composiciones escritas por alumnos mayores cuyos nombres se revelarán en el acto que se celebrará el día 11 en el Teatro Principal.

Recuerdos de antaño del

Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Índice-Deportivo)

(Continuación)

Después de varios partidos de entreno con equipos locales y de marinos ingleses de dotaciones de barcos torpedeados, recibió la visita del REAL CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL el día 29 de Octubre. En este partido el «Alfonso XIII» estuvo nervioso y algo desconcertado, hundiéndose por completo en la segunda parte, encajando el copioso resultado de 6 a 0, pero en el segundo partido rehabilitó tan magníficamente que el entusiasmo del público desbordó y sacó en hombros a Ferrá, Elvira, Juncosa y Triay. Fué un partido inenarrable en el que todos los jugadores se partieron el pecho con un arrojo y una valentía poco comunes. Perder solamente de 1 a 0 ante uno de los mejores equipos de España, era una resonante victoria para el novel «R. S. Alfonso XIII». Las alineaciones de este encuentro que formó época, conquistando nuevos adeptos para el fútbol, fueron las siguientes: «Real Club Deportivo Español» Zamora; Sampere, Pacan Querol, Alvarado, Urgell; Ventura, Kinké, Mallorquí.

«Real Sociedad Alfonso XIII»: Ferrá; Juncosa, Elvira, Calafell, Triay, Soler; Vidal, Ramis, Barbarín, Estarellas y J. Llauger.

Una derrota de 3 a 1 y un empate a 0, fueron los resultados conseguidos en Tarrasa, en una nueva salida a la Península, efectuada el mes de Diciembre.

El público tarrasense portóse muy mal con los jugadores mallorquines muy especialmente en el segundo partido, llegando a invadir el campo minutos antes de terminar el encuentro, al ver que los suyos no podían «roer el hueso» mallorquí, y los mallorquines tuvieron que confiarlo a la agilidad de sus piernas. En cambio el «R. C. D. Español» al pasar en Barcelona de regreso, colmó de atenciones a nuestros jugadores y concertóse un partido que se celebró en día laborable a pesar de lo cual acudió bastante público deseoso de ver jugar a los mallorquines los cuales tenían fama de valientes.

El partido se jugó con gran corrección y terminó con empate a dos goles.

La alineación del Alfonso XIII en este partido fué la siguiente; Ferrá; Juncosa, Elvira; Urgell, Soler, J. Llauger; M. Llauger, Estarellas, Triay, Barbarín y Vidal.

Al devolvernos la visita el Tarrasa, que lo hizo el 6 de Enero de 1917, el público mallorquí supo darle una lección de cordura y de buen comportamiento y aunque los agravios y malos tratos inferidos a nuestros jugadores fueron algo graves, no se oyó un solo insulto, ni los jugadores adoptaron ninguna actitud reprochable, contentándose con manifestar su alegría, en forma ruidosa, al vencerle en el segundo partido. ¡No era para menos! Era la primera victoria que se obtenía en Palma ante un equipo de la península y por cierto que en esta ocasión el Tarrasa ostentaba el pomposo título de Campeón de 2ª Liga de Cataluña.

(Continuará)

Critica de Peliculas

RUMBO

El asunto gira en torno a todos los tópicos mal llamados españoles, siendo una película más para que en el extranjero se den una triste y equivocada idea de lo que realmente es España; por lo cual esta cinta tiene su éxito en los cines de barrio. Es en color.

La dirección, bastante deficiente en conjunto, sin embargo tiene algunos éxitos. La interpretación acusa su origen teatral. El color tiene muchas deficiencias técnicas, resultando desvaído y desigual, sobretodo en los segundos planos.

En referencia a la moralidad, pequeños reparos sólo hay que no llegan a empañarla, por lo cual es para jóvenes y mayores.

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

SUCEDIO BAILANDO

Norteamericana, basada en una comedia de Noel Coward. Farsa humorística que, en realidad, constituye una sátira contra el pseudo-aristocrático ambiente de ciertas esferas sociales de los Estados Unidos, donde pululan y escandalizan falsos nobles y aventureros de tapete verde.

El tono vodevilístico de algunos episodios y el general desenfado y frivolidad que privan en toda la película, la hacen que ésta no sea adecuada para los jóvenes, y sólo tolerable para mayores formados.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

AMOR QUE MATA

Norteamericana, basada en una novela de Rita Weiman. Su argumento constituye otro golpe a los temas psicopáticos, en tanto nos presenta el caso de una mujer que va cayendo en un proceso psíquico-mental al borde mismo de la locura, por no poder sobrellevar el único abandono de su amante, a quien al final—pese a haber contraído matrimonio con otro hombre que ignora su pasado—acaba asesinando, en un rapto de celos y de despechada desesperación.

Por el mismo carácter del asunto y la claridad con que se exponen las circunstancias de aquella pasión, amén de las crudezas del diálogo y de las teorías «científicas» del psiquiatra al enjuiciar sólo crínicamente la conducta de la protagonista, el film resulta únicamente tolerable para mayores de sólida formación moral.

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

NO HAY TIEMPO PARA AMAR

Una intrépida joven, reporter gráfica, al ir a obtener unas fotografías de los obreros que tra-

bajan en la construcción de un túnel, conoce a uno de ellos, un excavador de gran fuerza y de toscos modales y se enamora de él tan apasionadamente que pone en peligro su vida para que él consiga un gran éxito como inventor de una máquina excavadora.

Hay exaltación de la fuerza física como atractivo sensual. Espectáculo insulso que no conviene a nadie.

Legítimos Motores

VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

RAICES DE PASION

Es una de las mejores películas que sobre el manoseado tema de la guerra de sucesión estadounidense, llevamos vista. Admiramos la intrepidez con que una familia, situada tradicionalmente en pleno valle del Mississippi, pretende defender su neutralidad en dicha guerra.

Técnicamente es magnífica, así como su interpretación; pero respecto a moral, la figura de la protagonista, carácter impulsivo y pasional, da lugar a escenas amorosas de acusado atrevimiento aparte de alguna exhibición de su belleza que el tecnicolor realza. Hay también, aunque pasajera y rápida, una escena de adulterio y un marido ridiculizado, por lo cual no conviene a ninguna clase de espectadores.

ROMEO Y JULIETA

Parodia del famoso drama de Shakespeare. La gracia, innegable de algunos momentos, degenera en lo chabacano y grotesco. El amor romántico se aplebeya con grosorras insinuaciones. Si es tolerable la parodia en general, molestan la ridícula posición y las picaras alusiones del confesor con todo su atuendo monacal. Por esto no es recomendable para nadie y es peligrosa para todos.

TALLER DE ESCULTURA DECORACION - MARCOS JUAN BOVER

Cecilio Metelo, 5

UN HOMBRE FENÓMENO

Burry Beller, popular artista de variedades, reencarna en su hermano gemelo Eduvin, de carácter apocado, para que le venga de sus asesinos y descubra la trama de otro anterior crimen. Película de escaso argumento, hecha para la presentación y lucimiento de un magnífico caricato y «cansonier», logra el fin que se propone, resaltando la actuación de Danni Kaye, en su acertado y divertido trabajo de humorista.

La frivolidad del género de variedades, manifestada en un vistoso espectáculo y una escena excesivamente efusiva entre una pareja, empañan la moral de la película.

BANCA MARCH, S. A.

Palma de Mallorca

Concurso Oposición para Auxiliares

Se convoca a concurso oposición para cubrir cuatro plazas de Auxiliares masculinos.

Edad para el ingreso, más de 16 y menos de 25 años, dotados con el sueldo anual de entrada de 6.600 pesetas, más una paga como mínimo de beneficios, dos mensualidades extraordinarias en Junio y Diciembre, y los pluses circunstanciales que establece la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada.

Estas oposiciones se celebrarán el día 26 de Junio próximo, a las 16 horas en el local de esta Banca sito en la calle San Miguel, n.º 17, en donde se admitirán solicitudes hasta el 20 del mismo inclusive.

En la sección de Personal se facilitarán detalles complementarios.

Palma de Mallorca, 24 de Mayo de 1950.

¡CICLISTAS!

¿POR QUE PEDALEAR?

El **MOTOVELOX** convierte LA BICICLETA EN UN PLACER

Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49
Agente exclusivo para Mallorca

Miguel Juliá Ramis

¿Quiere Vd. con poco dinero obtener un

elegante y famoso Aparato de Radio?

acuda a

Radio París

FIOL, 7

PALMA

SIEMPRE GALLETAS

CETRE

Bolsería, 7 PALMA

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma



PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA

(Junto al Borne) - PALMA

¡AGRICULTORES!

Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.
VISITEN LA CASA

SOCIAS Y C.ª

S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

ALQUILER AUTOS SIN CHOFER

Teléfono

1775

PALMA

Calle

Arturo Rizzi

esquina

Pedro A. Peña



Gran triunfo de los católicos en las elecciones belgas. - Derrota de los comunistas en Bélgica y el Japón

Ya se despejó la incógnita. El pueblo belga quiere la vuelta de su Rey, sin condiciones. Este es el significado terminante del gran triunfo obtenido por el partido social-cristiano en las elecciones del domingo último.

Se habían hecho muchas cábalas y conjeturas, al pulsar la opinión belga durante la campaña electoral que se hizo con despliegue de todas las fuerzas y medios de propaganda por cada uno de los partidos. Se veía la gran fuerza, la gran corriente de opinión con que cuentan nueva-

Motores Eléctricos de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

mente los católicos, que otro día la perdieron, y que ha sido recordada por la generación actual remozando su programa con los postulados que emanan de la doctrina social de la Iglesia. Esta fuerza no es pasajera. No le viene de la mayor o menor simpatía hacia el regreso del Rey Leopoldo, que formaba parte destacada en su programa electoral.

No. Es fuerza segura que ha adquirido por la conquista de la conquista de la Juventud Obrera Católica (la JOC), que hace varios lustros trabaja con intensidad en el desarrollo de sus elevados ideales.

Este triunfo es sólo una demostración de su potencia, pero ésta se pondrá en evidencia en muchas otras facetas. Así pues, Bélgica, con el triunfo católico entra en una nueva etapa de su vida político-social. El partido social cristiano tendrá desde luego, la mayoría de votos en ambas Cámaras y si bien las minorías juntas sumarían un bloque casi igual, los ideales de los varios partidos son tan dispares, que ni hasta en la cuestión batallona del regreso del Rey están contestes.

Hay quien todavía supone que la decisión de la vuelta de Leopoldo estará condicionada a la

abdicación de éste a favor de su hijo Balduino, durante cierto tiempo. Mas esta suposición está rechazada terminantemente, por el mismo partido so-

Youghourt Danone
Exquisito desayuno y merienda

cial cristiano que durante la campaña electoral ha repetido que no habiendo sido posible llevar a la práctica la fórmula propuesta a los demás partidos, ésta había perdido su validez.

Por tanto, la decisión está tomada y el monarca será invitado a regresar con todos los honores, y se asegura que lo hará a principios del próximo julio.

Si destacado es el triunfo obtenido por los católicos belgas, y

es espantoso para la renovación del país, lo es también la derrota sufrida por los comunistas. En 1946 este partido tenía 23 puestos en la Cámara de los Diputados y ahora tendrá sólo 6. En el Senado no tendrá sino 2. Esto realza aún más el triunfo de aquéllos.

Y ya que comentamos esta derrota tan significativa queremos poner de manifiesto la otra más aplastante todavía que ha sufrido dicho partido en el Japón, donde en el mismo día y en elecciones generales también para la Alta Cámara, de 132 escaños por atribuir solamente uno han obtenido los comunistas. El barrido del comunismo es fatal. Ha empezado el aplastamiento y se llegará hasta el fin.

F.

A la caza de espías ATOMICOS con fotografías

El Dr. Fuchs, sometido a interrogatorios constantes

Londres.— Los agentes de la Oficina Federal de Investigación de los Estados Unidos, confían que las fotografías de personas sospechosas de espionaje a favor de los rusos ayudarán al Dr. Fuchs a indicar cuáles fueron los agentes soviéticos con los que estableció contacto en los Estados Unidos.

Fuchs, que está siendo interrogado por dos agentes de la F. B. I., sólo ha podido dar descripciones de aquellos espías, pues ignora su nombre. Pero una de estas descripciones, dadas a agentes británicos y enviadas a Washington con otra información, dió lugar a que los agentes de la F. B. I. le enseñaran una fotografía del químico de Filadelfia, Harry Gold, reconocido por Fuchs y detenido inmediatamente.

Los dos agentes de la F. B. I., Hugh Clegg y Robert Lamphere, han mostrado a Fuchs fotos de otros sospechosos; pero se tiene entendido que no ha reconocido a ninguna de las personas con las que estableció contacto. Parece que

tampoco es muy concluyente la información que ha podido dar acerca de sus contactos con agentes soviéticos en este país.

Fuchs es interrogado en presencia del gobernador de la prisión y de agentes del Servicio Secreto británico, y al parecer se muestra bien dispuesto a contestar las preguntas que se le hacen.

El interrogatorio no es violento, pero se hace a fondo. Se permite descansar a Fuchs siempre que lo desea y se le da todo el tiempo que quiera para reflexionar antes de contestar.

Youghourt Danone
Desayuno para todos

La energía atómica resulta todavía MUY COSTOSA

Detroit.— El director de la sección de redactores de la Comisión de energía atómica ha declarado que el principal obstáculo a la utilización de la energía atómica, es el precio de la misma, que tendrá que bajar considerablemente antes de que pueda ser utilizada con fines industriales. Hizo esta declaración en una conferencia ante los miembros de la Sociedad de Ingenieros de automóviles de Detroit. Añadió que una vez perfeccionada, resultará mucho más barata que las máquinas de vapor que funcionan con carbón.

Aperitivos selectos

Tapas variadas

en

BODEGA

La Marina

IMP. POLITÉCNICA.—TRONCOJO, 9.—PALMA

Esquina de la Ciudad

Terminadas las Fiestas y Fiestas queda en pie la terminología, pero en forma disgregada ya que lo de Fiestas ha sido sólo un término diccionario pero no realista. Fiestas, si; en eso de los festejos cabe anotar unos detalles.

Queda honrada la memoria del músico Massot, y la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad a Imprenta Guasp, creándose el museo de la misma casa con las deliciosas xilografías, premio muy mercedamente a la Familia Guasp, de cuyos miembros es justo alabar el tesón en guardar para la posteridad el tesoro xilográfico del que durante mucho tiempo han sido creadores.

En otro lugar y de cara a oriente ha sido emplazado el monumento a Rubén Darío.

Queda la música, la sonoridad de los versos rubendarianos, para quienes se deleitan con la jugosidad de la forma.

Del certamen pictórico quedó proclamado Miret como uno de los buenos paisajistas de nuestra tierra.

Del otro Certamen de las Letras, queda todo en pie. Es decir, que falta mucho o se han equidistanciado de los Juegos Florales; la vida es una prosa tremenda.

Tengo unas ideas especiales sobre el Folk lore y D. m. las iré exponiendo.

Y, además, pretenderíamos hacer popularísimas las Fiestas. Hay que dar a cada barriada lo suyo. Volver a lo tradicional de las fiestas de barriada con sus luces y su sabor local de tanto valor plástico.

Ya se habrán visto los fallos de este año, pero como pieza de toque, de estudio pueden servir los actos celebrados para llegar a ofrecer un programa bien redondeado y selecto para futuras Fiestas de Primavera.

CEPHAS

Las extraordinarias visiones de TERESA NEUMANN

Desde hace veinte años esta campesina sufre la agonía de la crucifixión del Señor

Peinada con raya, que parte por mitad su cabello lacio, rostro redondeado de enérgicos ángulos en las mandíbulas Teresa Neumann está en su casa Konnersreuth, una casa campesina de amplio y oblicuo tejado, ventanas bajas, remarcadas de blanco y cuatro árboles a su alrededor de poca corpulencia como centinelas de la mansión. Una valla separa la casa de otra idéntica y típicas del campo alemán.

Las agencias de noticias nos dicen que Teresa de nuevo está sufriendo en estos días santos la agonía de la crucifixión del Señor. La campesina, envuelta en una sábana en plena éxtasis, mueve lentamente las manos y los pies, de lo que manan gotas de sangre por heridas semejantes a las infligidas a Cristo Nuestro Señor al ser clavada en el madero.

Estos estigmas quieren ser contemplados por gentes que rodean la casa; pero el Padre Franz Nabor, que asiste a Teresa, les impide el paso, y no digamos a los reporteros gráficos.

Desde hace una veintena de años, Teresa Neumann en las fechas más destacadas del año cristiano manifiesta fenómenos de estigmación.

POSIBLE AUMENTO EN EL PRESUPUESTO DE DEFENSA NOROCCIDENTAL

Washington.— El Presidente Truman declaró hoy que las obligaciones derivadas del Pacto del Atlántico Norte, contraídas por los Estados Unidos en la conferencia de la semana pasada, serán tenidas en cuenta en la preparación del presupuesto de defensa del año próximo.

Truman se negó a añadir nada más a esta declaración, que parece indicar un aumento en los actuales planes para el presupuesto de 1951-52.

Por el citado Padre fueron observadas en la campesina, durante el año 1927, estas múltiples y extraordinarias visiones: El 17 de septiembre, la estigmación de San Francisco; el 30, la aparición de Santa Teresa del Niño Jesús; 1 de noviembre, visión del cielo, con sus santos y ángeles; el 2, la del Purgatorio y las ánimas; el 8 de diciembre, la de la Inmaculada Concepción, y el 24 vio a María y José en su arribada a Belén, en busca de lugar donde cobijarse, así como luego el portal y el Niño Jesús nacido, rodeada su humilde cuna del sereno paisaje contiguo al establo. El 26, San Esteban ante el Gran Consejo; el 27, San Juan en la última cena; el 28, Herodes ordenando el sacrificio de los inocentes, y a las ocho horas del mismo día, una visión de la muerte de San Francisco de Sales.

El 1 de enero de 1928 Teresa veía la circuncisión del Divino Niño en el establo de Belén, y después, Jesús transformado en hombre, en el momento de instituir la Eucaristía en la última cena.

Teresa, en ese tiempo, hizo su vida corriente y comulgó a diario en la iglesia.

Estos extraordinarios sucesos, fuera de toda fantasía, están comprobados por el Padre Franz, y en una carta por él escrita relata que en tiempos de Pascua, en 1927, Teresa, en pleno éxtasis, multiplicaba en el mismo día sus visiones no tan precisas sobre la oración de Jesús en el huerto de los Olivos y su prendimiento y su agonía.

Los viernes días 3 y 10 de febrero manaba sangre del costado de Teresa, que pasa muchos días sin probar ni gota de agua. Sólo su comunión diaria alimenta su alma y su cuerpo. Las místicas visiones de Teresa conmueven al mundo cristiano. Un sacerdote vela por su alma y altas jerarquías de la Iglesia, entre ellas el cardenal Paul Haber, se ha ocupado de este caso de posible gracia divina.

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Datamala
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofríu s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466